Mathématiques - Sciences physiques

Sujet n° 1 bis

LE CANDIDAT DOIT REPONDRE SUR LE SUJET

EXERCICE 1 (7,5 points)

ACADEMIE DE GRENOBLE SESSION 1999
EXAMEN : CAP/BEP Dominante Prod. Maint. et Habillement Durée : 2 h
CoefTicient :

Epreuve : Mathématiques - Sciences physiques

La toile d’un cerf-volant a la forme ci-dessous.

sont indépendantes.

AD=1m
Bl =20cm
BIF = CE =60c¢cm
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1) Calculer AB
ARI = 89 = Al - j => AI-05m
- 2

2
AR - AT - BRI => A= 05 0,2

AB=03m |

2) Calculer AF au mm prés par excés (on prendra AB =30 cm).
2 2 ~
AFZL AR L BF
2 T
ng - 30 + GO

AF?% - k500
AF = Vi soo AF= 63 dom
Fq F = G:‘ |08 e
3) Calculer la mesure de I’angle AFB au degré pres par excés.

S
tan AF® = ﬂ—

.~ I2F
LQﬁ AFR - §—-0

60 ——

/M (o]

bon AFBR - 05 => , Are - 24

Echelle

Nb Tirage r . CORRIGE 1

FECILLE 1710
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NB : les questions 1-2-3-4 et §

ADG est un triangle équilatéral
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4) Calculer la mesure de ’angle @F au degré prés par excés. '
Fan - 90°. 2% &ao - ¢’ |
F‘ﬁ% = 83°
GAF = 63°+ 60°

< =
EaF . A2y

5) Calculer GI au mm prés par défaut.

6L . o2
Y
QT - A0 S E
<.
@l - 86,60 [G1- 86,6 om|

6) Calculer Iaire AGDEF de toile utilisée.

L2330 e

4 = RDxGT_“"OO"BG‘G::
RGO 2 - 9

S oee gﬂb + FE)x :\:3; Qo0 + uO)x GO: |, 200 ol
2

c;l-"o\ogt. = h 350 + \'200

&To\c&: B 530 0m>
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EXERCICE 2 (7.5 points) 5
On établit une statistique sur le temps de réalisation d’une tunique, les résultats sont
regroupés dans le tableau suivant :

Temps Effectifs | Fréquences Effectifs Centres de | Produits xn;
min n en % cufnulés classes x;
_— croissants
(36,39 125 A2.9 A25 33,5 4687.5
[39;42( 350 3 40,% AWARS
(42 45( 375 233.5 D 43,5 463125
(45 ; 48] 150 AS A 000 LG, S 6375
TOTAUX A 000 A00 42 450
1) Compléter le tableau.

2) Donner la signification du nombre situé dans la case grisée.

B850 MC\\L% 04\\* @Xé /\C,jl%.!),ﬁef)\en\ oD dQ 1‘\5!’;\\!\

3) Calculer le temps moyen de réalisation d’une tunique a la minute pres par défaut.

MS_O_: h2 \S
A OO0 .
I° _ﬁ).u}le.ﬁ n-.o:\’enne l&i,lSrmq RO AE,CLQIJSQA

Aarne ./\i ANUQULL -
4) Tracer I’histogramme des effectifs.
Echelle : 2 cm = 3 min ; 1 cm 2 50 tuniques
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EXERCICE 3 (5 points)

Virginie dispose de 11 cassettes dont certaines ont une durée de 60 min et les autres une
durée de 90 min.

Avec ces 11 cassettes elle enregistre exactement un concert de rap d’une durée de 13 h.
On souhaite connaitre le nombre de cassettes de 60 min et le nombre d : cassettes de 90 min.

1) Aprés avoir choisi vos inconnues, exprimer le probléme sous la forme d’un
systéme de deux équations a deux inconnues.

Sod ne Qe rorine de COMQ“% Ade B0min
4 e nomime de cowelle, Ade YPOmin

= A4
oC Y=
=~ 380
Oy = A3 XGO => GOoc + I0y=
Gox +9 3 S o +;\5§6= A

x+Y = AA
2) Résoudre le systéme suivant :

@ [x+y=11 =>'3C=“’\"“g
@ x+ 15y=13

W= A =5 T §
3) Indiquer le nombre de cassettes de chaque sorte utilisé.

1 comelles Ae GOmin
W covéles de A0min
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EXERCICE 4 (5 points) 35

Dans un salon d’essayage, un lustre comporte 10 ampoules identiques sur lesquelles il est
indiqué : 220 V - 60 W.

1) Comment ces ampoules sont-elles branchées (cocher la bonne réponse).

* en série ]

* en paralléle %

2) Ce lustre fonctionne en moyenne 10 h par jour.

Calculer, en W.h, I’énergie consommeée en une journée.

Pumonce  1ctale 1O X 60 = G0OW

E - Pxt
P - 600W
£ = a0k
E - 600x A0

E - gooo W?:\

3) Calculer le cofit pour une journée sachant que le kW.h vaut 0,546 F.
C.OCL\' :
G x O,546 - 3.236.

Leo‘u)( = %/D-8 Fj
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EXERCICE 6 (7 points) 4/5

Une charge M de masse 500 kg est suspendu a une grue comme 1'indique la figure ci-
dessous.

EXERCICE S (8 points)

L’oxydation.(combustion) du glucose (sucre) dans une cellule se traduit par 1’équation de
réaction suivante

CHi0¢ + 0, —— CO, +HO

A
1) Equilibrer 1a réaction chimique. a
CeHi120¢ + 6 0, — 6 CO; + 6H,0
: : M
2) Indiquer le nombre et le nom des atomes constituants la molécule de glucose.

G Q&Orﬁeb cA-C e.ouu\)on{
1) Calculer le poids de la charge (g = 10 N / kg)

A okomes A& Rﬂ&,\oﬁcne P-— - %
6 alomesr o oxyaene P- soo x40

| \P. - 5oooN\

3) Calculer la masse molaire M du glucose. 2) Calculer Iintensité de la force F exercée par le cable() au point A,

C=12g/mol ) H=1g/mol ; O = 16g/ mol
F =
™M - GAAZ & A2 A + Exl6.
180 F = SoooN
A 3)Onaa=90°
\\'ﬁomse mo?o'.u\e Au %%.Lu)ﬁe = /\&03 / oY \ Déterminer graphiquement I’intensité des tensions T, et T, des cables(®) ct@ en A
Echelle : 1 cm pour 1 000 N.

4) Calculer I’énergie libérée par la combustion de 1 mg de glucose. \ Ty, = 1423500 NJ
On sait que la combustion d’une mole de glucose libére 2 820 kJ.

A M.\DQQ . _AAMEe  vaoUne Ade ._)‘%0% =J80000m%‘ .E ,
- 1 B8O

o0 3& " _A®0 ooco S

S LS

601566 3 X

Ao ds cfucce Rbire 15 AT] A

A Ta
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4) Compléter le tableau des caractéristiques des forces agissant au point A.
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